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23数据估算题
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1．（2018·泰安）下列数据中，最接近生活实际的是D
A．人体正常体温约为 42℃ 

B．泰山山顶上的大气压约为 1.8×105Pa 

C．一支新 2B 铅笔的长度约为 50cm 

D．一位普通初中生的质量约为 50kg

1．（2018·临沂）明对一些数据的估测，最接近实际的是（　　）

A．一个鸡蛋的质量约为100g

B．九年级物理课本的重力约为20N

C．一般教学楼每层楼高约为3.3m

D．手机充电器的输出电压约为220V

【分析】首先要对选项中涉及的几种物理量有个初步的了解，对于选项中的单位，可根据需要进行相应的换算或转换，排除与生活实际相差较远的选项，找出符合生活实际的答案。

【解答】解：A、一斤（500g）鸡蛋可称8﹣﹣10个，那么一个鸡蛋的质量约为50g；故A错误；

B、九年级物理课本的质量约200g，故其重力约为2N；故B错误；

C、教学楼每层楼高约为3.3m，符合实际；故C正确；

D、手机充电器的输出电压约为8V或12V；故D错误；

故选：C。

1．（3分）（2018•岳阳）下列数据符合实际的是
A．某中学生的身高是1.65m

B．某中学生跑1000m用时4s

C．岳阳的年平均气温为36℃
D．我国家庭电路电压为380V
考点：机械运动、物质形态与变化、家庭电路
专题：机械能、电磁能
分析：熟悉身边的物理量
解答：A．某中学生的身高是1.65m，正确
B．某中学生跑1000m用[image: image21.png]


时4s，错误，应小于8m/s

C．岳阳的年平均气温为36℃，错误，应为22℃
D．我国家庭电路电压为380V，错误，应为220V
故选A。
点评：本题难度不大，是一道基础题。
13．（2018•南京）在南京长江隧道口，有以下安全提示信息，请在横线上填上合适的单位。

（1）限高4.5　m　； （2）限速80　km/h　；（3）隧道禁止5　t　以上货车通行。
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【分析】首先要对题目中涉及的几种物理量有个初步的了解，结合对生活实际的认识，填入符合生活实际的答案。

【解答】解：（1）限高4.5m；（2）限速80km/h；（3）限载5t；

故答案为：（1）m；（2）km/h；（3）t。

【点评】此题考查对生活中常见物理量的估测，结合对生活的了解和对物理单位的认识，填入符合实际的单位即可。

4．（2018•呼和浩特）下列估测数据中，最不符合实际的是（　　）

A．人散步时的速度约为lm/s

B．一个普通成年人身体的体积约为60dm3
C．我国正在研制的新一代“蛟龙号”探测器，目标探测深度是1.1×104m

D．一本人教版初三物理教科书的重力约为20N

【分析】首先要对选项中涉及的几种物理量有个初步的了解，对于选项中的单位，可根据需要进行相应的换算或转换，排除与生活实际相差较远的选项，找出符合生活实际的答案。

【解答】解：

A、人正常步行的速度约为1.1m/s，人散步时的速度略小，在1m/s左右。此选项符合实际。

B、一个普通成年人的质量为60kg，密度约为1.0×103kg/m3，根据ρ=[image: image3.png]|9



可得，体积约为V=[image: image4.png]=1l
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=0.06m3=60dm3，此选项符合实际。

C、我国正在研制的新一代“蛟龙号”探测器，目标探测深度是1.1×104m．此选项符合实际。

D、物理课本的质量在300g=0.3kg左右，受到的重力在G=mg=0.3kg×10N/kg=3N左右。此选项不符合实际。

故选：D。

【点评】此题考查对生活中常见物理量的估测，结合对生活中物理量的了解和对物理单位的认识，找出符合实际的选项即可。

1．（3分）（2018•攀枝花）下列估测中，最接近生活实际的是（　　）

A．一支新铅笔的长约为17cm

B．攀枝花市夏季平均气温约为50℃
C．一瓶500mL的矿泉水质量为5kg

D．复兴号高铁列车运行速度可达350m/s

【分析】不同物理量的估算，有的需要凭借生活经验，有的需要简单的计算，有的要进行单位的换算，最后判断最符合实际的是哪一个。

【解答】解：A、中学生伸开手掌，大拇指指尖到中指指尖的距离大约18cm，新铅笔的长度略小于此数值，在17cm左右。故A符合实际；

B、攀枝花市夏季高温炎热，最高气温可能超过35℃，但平均气温要低于35℃．故B不符合实际；

C、一瓶500mL=500cm3的矿泉水的质量在m=ρV=1.0g/cm3×500cm3=500g=0.5kg左右。故C不符合实际；

D、复兴号高铁运行速度可以达到350km/h。故D不符合实际。

故选：A。

【点评】对日常生活中的速度、质量、长度、温度等进行准确的估测，是要求初中学生掌握的一种基本能力，平时注意观察，结合所学知识多加思考，逐渐培养这方面的能力。

1．（2018•湖州）对一些生活常识的认知是科学素养的重要方面下列对一些科学量的估测中，比较贴近事实的是（　　）

A．一位中学生受到的重力约50牛

B．食用油的密度约0.9千克/米3
C．一间教室的体积约200米3
D．中学生正常步行的速度约10米/秒

【分析】不同物理量的估算，有的需要凭借生活经验，有的需要简单的计算，有的要进行单位的换算，最后判断最符合实际的是哪一个。

【解答】解：A、中学生的质量在50kg左右，受到的重力大约为G=mg=50kg×10N/kg=500N左右。故不符合实际；

B、水的密度是1.0×103kg/m3，食用油的密度略小于水，在0.9×103kg/m3左右。故B不符合实际；

C、一般教室的长、宽、高分别在9m、8m、3m左右，教室体积在V=abh=9m×8m×3m=216m3，接近200m3．故C符合实际；

D、中学生正常步行的速度在4km/h=4×[image: image6.png]


m/s≈1.1m/s左右。故D不符合实际。

故选：C。

【点评】估测法是利用物理概念、规律、物理常数和常识对物理量的数值、数量级进行快速计算以及对取值范围合理估测的方法。

19. （2018·德阳）物理与我们的实际生活密切相关,下列身边的物理量估测的结果符合实际的是(    )
A. 手电筒中的电流大约为3A 
B. 一枚鸡蛋的质量约200g
C.人体的正常体温为370C
D. 一般中学生的身高约155mm
【分析】首先要对选项中涉及的几种物理量有个初步的了解，对于选项中的单位，可根据需要进行相应的换算或转换，排除与生活实际相差较远的选项，找出符合生活实际的答案。
【解答】解：A、手电中的电流大约0.3A；故A错误；
B、一斤（500g）鸡蛋可称8--10个，那么一个鸡蛋的质量约为50g（0.05kg）；故B错误；
C、人体的正常体温接近37℃左右；故C正确；
D、中学生的身高约155cm；故D错误；
故选：C。
【点评】此题考查对生活中常见物理量的估测，结合对生活的了解和对物理单位的认识，找出符合实际的选项即可
1．（1.5分）（2018•广安）下列物理量最接近实际的是（　　）

A．你所在考场温度约45℃
B．你所用的新2B铅笔长度约18cm

C．你的质量约为30kg

D．考场里一盏日光灯的额定功率约为200W

【分析】此题考查对生活中常见物理量的估测，结合对生活的了解和对物理单位的认识，找出符合实际的选项。

【解答】解：A、人体感觉舒适的温度在23℃左右，考场内气温感觉舒适，应该在23℃左右。故A不符合实际；

B、中学生伸开手掌，大拇指指尖到中指指尖的距离大约18cm，一支普通2B铅笔的长度与此差不多，在18cm左右。故B符合实际；

C、成年人的质量在65kg左右，中学生的质量比成年人小一些，在50kg左右。故C不符合实际；

D、家用电风扇的额定功率为40W，教室中一盏日光灯的额定功率与此差不多，在40W左右。故D不符合实际。

故选：B。

【点评】物理与社会生活联系紧密，多了解一些生活中的常见量的值可帮助我们更好地学好物理，同时也能让物理更好地为生活服务。

1. （2018·十堰）小天同学对自已身体涉及的一些物理量进行估测，其中最不合理的是[image: image7.png]
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B
A. 身高170cm
B. 心跳80次[image: image9.png]



C. 体温[image: image10.png]37%




D. 体重500N

1. 解：A、成年人的身高在170cm左右，中学生的身高接近成年人，在170cm左右。故A符合实际； B、正常情况下，人的心脏1min跳动的次数在75次左右，跳动一次的时间接近1s。故B不符合实际；C、正常情况下，人的体温在[image: image11.png]37 %



左右，变化幅度很小。故C符合实际；D、中学生的质量在50kg左右，受到的重力大约为[image: image12.png]G=mg=50kg X 10N/kg = 500N



左右。故D符合实际。故选：B。不同物理量的估算，有的需要凭借生活经验，有的需要简单的计算，有的要进行单位的换算，最后确定不符合实际的是哪一个。物理学中，对各种物理量的估算能力，是我们应该加强锻炼的重要能力之一，这种能力的提高，对我们的生活同样具有很大的现实意义。
6．（2018·深圳）下列物理量估算不合理的是（    ）
A．一个中学生的重力约500N
B．人步行速度约10m/s
C．人体的正确体温约37℃
D．人体平均密度约1g/cm3
【答案】A
4. （2018·广西北部湾）下列估测最符合实际的是(  B )
A.一个苹果的质量约为500g       B.人的正常体温约为37℃
C.一支铅笔的长度约为0.5 m       D.一节干电池的电压约为5V
1．(2018·遵义)下列对物理量的估测最接近实际的是（　　B）

A．教室里的课桌高度约为1.5m

B．正常人的体温约为37℃
C．中学生正常步行速度约为10m/s

D．一本九年级物理课本质量约为50g

1．(2018·泰州)下列估算最接近实际的是B
A．普通课桌的高度约为0.3m         
B．一个中学生的质量约为50kg
C．日光灯正常工作时的电流约为2A   
D．成人正常呼吸一次的时间约为0.1s
2．(2018·邵阳)今年我市的中考体育测试，小明同学对有关数据的估测，最接近实际情况的是B
A．1000m跑的成绩是20s
B．跳绳的功率是80w

C．立定跳远成绩是10m
D．跑完1000m后心跳是每秒20次
4．(2018·常德)以下估测值中，最符合实际的是（　A　）

A．一个苹果的质量约为150g

B．蜗牛爬行的速度约为0.5m/s

C．多数人脉搏跳动100次用时约为l5min

D．家用空调的电功率约为30W

1．（2018·襄阳）下列是初中生熟悉的事物，你认为哪项数据估测是合理的（　B　）

A．鞋长约0.7m
B．体重约500N

C．跳远约10m
D．物理课本质量约2kg

1.(2018·吉林)下列表述中，符合生活中实际的是（  C ）
A.我们用的物理课本长5 dm                                  B. 洗澡水的温度为85℃            
C.成人步行速度一般为1.1m/s                                D.家庭电路电压为36 V
4、(2018·张家界)为让同学们养成关注生活和社会的学习习惯，物理老师要求同学们对身边的物理量进行估测，以下是他们的一些估测数据，你认为数据明显不符合实际的是（　A　）
A．短跑运动员的速度可达36km/h       B．中学生的脉搏跳动一般每分钟75次左右C．中学生的体重约500N               D．教室里的课桌高度为80cm
8（2018·成都A）下列数据最符合实际的是（  B ）
A.手机充电器的工作电流约为20A    B.USB接口的输出电压约为5V
C.家用微波炉的额定功率约为10W   D.家用空调工作一晚消耗约100度电
10. （2018·自贡）以下对物理现象的估测符合实际的是（B）
A.我们九年级物理课本的重力约为10N 

B. 一个标准大气压大约能托起10 m高的水柱

C.课桌的高度约为150cm  




D.中学生步行的速度大约为5 m/s

2. （2018·扬州）下列有关人体物理量估测正确的是（　D　）
A．成人的体重约50N     B．中学生步行的速度约10m/s 

C．人体安全电压220V    D．中学生正常上楼的功率约120W
1．(2018·齐齐哈尔)以下数据，最接近日常生活中实际值的是（　　）

A．中学生课桌的标准高度大约是50m

B．人双脚站立时对水平地面的压强约为104Pa

C．一名普通中学生正常步行速度是5m/s

D．我国生活用电的电压为36V

【解答】解：A、中学生的身高在160cm左右，课桌的高度大约是中学生身高的一半，在80cm=0.8m左右。故A不符合实际；

B、成年人的体重在G=600N左右，双脚站立时与水平地面的接触面积在0.06m2左右，双脚对水平地面的压强在p=[image: image13.png]
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=104Pa左右。故B符合实际；

C、中学生正常步行的速度在4km/h=4×[image: image16.png]


m/s≈1.1m/s左右。故B符合实际；

D、我国家用电器正常工作的电压绝大部分为220V，与之配套的家庭电路电压也是220V，这些用电器才能正常工作。故D不符合实际。

故选：B。

【点评】物理学中，对各种物理量的估算能力，是我们应该加强锻炼的重要能力之一，这种能力的提高，对我们的生活同样具有很大的现实意义。

33．(2018·温州)如图甲为某型号豆浆机示意图，将黄豆和清水放入杯体，经过如图乙“三次加热、二次打浆”的工序，可制作可口的豆浆。
[image: image17.png]



（1）若豆浆机“加热”时功率为1000瓦，“打浆”时功率为200瓦。则按图乙工序完成一次豆浆制作，需消耗多少电能？
（2）为了防止豆浆过少导致“干烧”和豆浆过多导致“溢浆”，小明设计了如图丙所示的电路，La、Lb是两个完全相同的电磁铁，Ra和Rb分别是安装在“防溢浆”水位和“防干烧”水位下方的压敏电阻，其阻值随压力的增大而减小。只有当豆浆液而处在“防干烧”和“防溢浆”水位之间时，电热丝才能工作。（假设电磁铁对衔铁的吸引力不会随距离的改变而改变，不考虑衔铁的弹力和重力）。
①当液面高度为h0时，闭合电路中的开关S，电磁铁La吸住衔铁，此时压敏电阻的阻值分别为为Ra’和和Rb’，请比较两者的大小关系：__________________。
②已知压敏电阻Ra的阻值随液面高度h的变化曲线如图丁所示，请结合Ra的变化曲线画出压敏电阻Rb的值随液面高度h变化的大致曲线，并在图中横坐标上标出“防干烧”水位h1和“防溢浆”水位h2。[image: image18.png]33 (DR BEZF A g =15X 60 B =900 B, =60 B
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1. (2018·重庆A)下列物理量最接近实际的是( A)
A.人体的正常体温约37 B.人体的安全电压是不高于1.5
C.正常人心脏跳动60次约需1h D.中考体考所用的实心球质量约10kg
1．（2018赤峰）下列估测值最接近实际的（　　）

A．一元硬币的直径约为2.5dm

B．普通中学生走路的速度约为1.1m/s

C．酒精灯点燃后外焰的温度约为98℃
D．一本九年级物理课本的质量约为10g

【解答】解：A、中学生大拇指的宽度约2cm，一元硬币的直径略大于此数值，在2.5cm左右。故A不符合实际；

B、中学生正常步行的速度在4km/h=4×[image: image20.png]


m/s≈1.1m/s左右。故B符合实际；

C、酒精灯外焰温度最高，能够超过400℃．故C不符合实际；

D、两个苹果的质量约300g，九年级物理课本的质量与此差不多，在300g左右。故D不符合实际。

故选：B。
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